

于迅会见澳门客人

本报讯 9月21日，省政协主席于迅在海口会见澳门海南同乡总会代表团一行。
(鲍讯)

李军主持召开专题会议

听取儋州市推进蓝洋农场改革情况汇报

本报海口9月21日讯 (记者张谯星 实习生熊珊)今天上午，省委副书记、省深化海南农垦管理体制改革创新领导小组组长李军主持召开专题会议，听取儋州市推进蓝洋农场公司化改造、剥离社会职能设立蓝洋居等工作情况汇报。

据了解，新一轮海南农垦改革以来，儋州市委市政府与有关单位认真贯彻省委、省政府的决策部署，积极配合，主动推进辖区农场改革，拟将蓝洋农场改制转企，组建海南农垦蓝洋农场有限公司，同时剥离社会管理职能，设立蓝洋居。会议听取了蓝洋农场改革筹备进展情况汇报，进行了交流讨论。

李军对前一段儋州市推进蓝洋农场改革给予充分肯定。他指出，在农垦改革中，要鼓励各市县、各农场从实际出发，主动请缨、先行先试，营造先行先受益、先改先得利益的良好氛围。通过设居的方式承接农场原有社会管理职能，还属于新生事物，地方党委政府要及时发现和解决问题，特别是要科学、充分授权，使农场职工享受更加便利、更加优质的公共服务。农场改制转企后，要真正按照现代企业制度的要求，建立规范的法人治理结构，改掉过去国有农场政企不分的弊端，成为自主经营、自我发展的市场主体。地方要把农场公司作为重点企业，将其项目纳入“多规合一”进行统筹安排，实现无缝对接、融合发展。各市县、各有关单位、各农场要严格按照省委、省政府的部署，精心制定方案，高质量搞好农场改革，做到改一个、成一个。

省直有关部门、儋州市负责人参加会议。

法治为三亚生态保驾护航

本报三亚9月21日电 (见习记者林诗婷)海南省高级人民法院院长董治良今天在三亚市政法部门陪同下，考察三亚“双修”“双城”项目，先后参观了东岸湿地公园、月川生态步行道、东岸棚改拆迁现场、春光路红树林生态公园、三亚河亲水平台等。考察后董治良表示，“双修”“双城”为三亚城市环境改善带来了显著成果，当前和今后则要加强法律监管与保护。针对部分调查发现的破坏生态环境的现象，三亚市政法部门负责人表示将坚决依法处理。

海口石山创建互联网农业小镇，“1+2+N”新模式引领产业转型升级 **“互联网+”加出现代农业新高度**

■ 见习记者 邓钰

午后的太阳有些毒辣，地里的石斛有点蔫了。海口市秀英区石山镇施茶石斛基地生产主任李武掏出手机，点击农业系统控制软件上的浇水按钮，种植园的喷头开始自动浇水。一株株石斛喝饱了水，再次恢复了活力。

“监控、浇水等以往费时费力的工作，现在用一台手机就能操作。”李武介绍，基地利用互联网信息技术随时监控，已经实现对石斛基地的全天候自动化管理。

在石山镇，这样的事情并不稀奇。石山镇自去年开始创建互联网农业小镇，网络与农业碰撞，小镇里发生了许多新奇时髦的变化。传统农产品上网了，成为火山特色农产品后身价倍增；传统火山民居改造了，成了旅游者的乐活天堂；农民的身份更是多变，变成了合作社社员、民宿股东、互联网网民。

日前，在江苏苏州举行的全国“互联网+”现代农业工作会议暨新农

民创业创新大会上，石山互联网农业小镇作为全国唯一一个镇级代表在会上发言介绍经验，石山镇探索创建“互联网+农业”的创新模式和成果，得到与会嘉宾与业界的高度认可。

全面触网 提出“1+2+N”新模式

走入石山镇，处处树木参天，鸟语花香，黑豆、玫瑰、黄皮、荔枝等农作物的种植基地散布在小镇各处。记者观察发现，WiFi全覆盖、农业全面触网，互联网技术早已渗透在小镇的每一角落。

曾经，石山镇也延续着传统农业发展方式，粗放管理，自产自销，效率低下而收益微薄。直到去年，海南省首个互联网农业小镇落户于此，引领当地农业火速“触网”，打造火山特色热带高效精品农业，使“石山”变“金山”。

“创建之初，秀英区在石山镇投入4329万元建设互联网基础设施，

实现光纤入户3990户，在石山形成了镇级运营+村级服务的运营模式。”秀英区委书记张霁表示，石山镇将互联网技术渗透进农业生产、经营、管理、服务、创新等各个环节，为农技推广、农村金融、农村管理等提供全方位信息服务。

有了完善的公共服务设施，石山在全国率先探索提出了“1+2+N”的互联网农业小镇新模式，即通过搭建一个互联网农业综合运行平台，建设运营管控中心和大数据中心，为当地农产品销售、新农民培训、农村政务管理等提供全方位的服务。

同时，成立石山互联网农业产业联盟，聚合农产品资源，线上线下抱团发展，打造“海岛生活”和“火山公社”电商平台，通过现场竞拍、期货订单、股权众筹等模式，打造了一批富硒黑豆、火山玫瑰等火山精品农业品牌。

现在，石山镇的发展进一步延伸到“物联网”——积极推进10个物联网示范基地，通过信息技术达到物物

联通，无线监控，全方位管理的效果，目前已建成石斛、壅羊、荔枝共三个示范基地。

“为农业注入互联网基因，为产品打开销路，仅去年石山农产品电子商务成交额就接近亿元，农民的积极性一下子被带动起来。”石山镇副镇长胡炜彬介绍，“互联网+农业”平台的建设，吸引了大批村民回乡创业，2015年全镇农民人均收入8652元，同比增长59.4%。

产业跨越 打造全域5A景区

每个周末，都有不少市民来到石山休闲观光。他们沿着火山石铺就的石板路徐徐前行，一路欣赏田园美景，聆听古村故事，走入农田亲手采摘新鲜瓜菜。累了疲了，便夜宿冬暖夏凉的火山民宿，享受宁静的山中月夜。

今年来，秀英区提出了打造石山镇火山全域5A级景区的建设目标，

以互联网信息技术为纽带，将集人文、生态、环境为一体的要素资源整合起来，实现“互联网+农业+旅游”的产业跨越。

拥有千年古韵的三卿村是其中典型的例子。三卿村以合作社形式发展火山黑豆种植，并打造黑豆主题农家乐，在爱哪哪网、旅行社、驴友俱乐部等媒介进行推广。游客在农家乐种豆、磨豆，了解黑豆故事和风俗，极大丰富了用户体验。该村村民小组长王杰说，黑豆农家乐每个月能接待10桌至20桌客人，月营业额3万元左右。

据统计，各农家乐和民宿人气

爆棚，每逢节假日都会招徕四方游客，仅在今年春节七天便引来7万多名游客。现在的石山，火山景观、农业风情和民俗体验融为一体，火山口地质公园、开心农场、人民骑兵营等核心景点镶嵌其间，整个小镇变成了一个没有边界、没有围墙、居旅相宜的大景区。

(本报海口9月21日讯)

省纪委召开贯彻落实中央纪委最新精神工作会议，要求—— **驰而不息查处“四风”问题 推动八项规定落地生根**

本报海口9月21日讯 (记者张谯星 通讯员贺勇 姚嘉)今天下午，省纪委专门召开工作会议，就进一步贯彻落实中央纪委关于严肃查处“四风”问题，推动中央八项规定精神落地生根等进行再动员、再部署。

省委常委、省纪委书记马勇霞出席会议并讲话。

党的十八大以来，我省以实际行动向中央看齐，全省纪检监察机关以抓铁有痕、踏石留印的精神，用正风肃纪、反腐惩贪的责任担当，诠释了

对党的绝对忠诚，促进了干部作风向好向上，激发了强大的正能量，净化了海南政治生态，赢得了人民群众支持拥护，形成了当前海南风清气正、干事创业的良好发展局面。据了解，中央八项规定出台后，我省共查处违反中央八项规定精神和“四风”问题803个，处理1285人，其中给予党政纪处分755人，通报曝光382个问题545人，贯彻中央八项规定精神取得了阶段性成效。

会议指出，要深刻认识当前的

形势和任务，牢记作风建设永远在路上、党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上、全面从严治党永远在路上。当前“四风”问题仍然存在，有些问题依然严重。要树立长期作战的思想，一定要打赢这场输不起、不能输的战斗，持之以恒把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。当前主要是抓中央八项规定精神和“四风”问题，其中重点是群众反映强烈的奢靡之风、享乐主义、脱离群众的问题，要锲而不舍、扭住不放，

推动深化，推动落地生根。

会议强调，要践行“四种形态”，推动全面从严治党走向严紧硬。要保持严惩腐败的高压态势，推动咬耳扯袖、红脸出汗成为常态，充分发挥纪律的惩戒警示和正面引导两方面作用，实现既坚决处理少数和极少数又管住常态和多数的政治和社会效果。

会议要求，要牢牢抓住主体责任这个“牛鼻子”，持续深化纪检监察机关“三转”。要以纪律为尺子，把握反

对“四风”的“三个时间节点”、惩治腐败重点查处的“三种情况”，依规依纪，让问题干部切实受震慑，悬崖勒马，知错悔过，让全体党员受教育警示，知而止步，守住底线。要加强监督检查，对不收手、不知止的顶风违纪“四风”问题发现一起，查处一起，不断释放越往后执纪越严的强烈信号。

会议还就各市县纪委严肃换届工作纪律，确保换届工作作风清气正等提出明确要求。

无理由退房

国庆献礼 特大优惠82折

最高优惠高达16万 送1600元/m²满屋精装

47-99m²三期亲海新品 建筑面积 折后均价 约 5900元/m²

详情请至售楼处咨询

国庆献礼

特大优惠82折

最高优惠高达16万 送1600元/m²满屋精装

47-99m²三期亲海新品 建筑面积 折后均价 约 5900元/m²

详情请至售楼处咨询



奇幻迪斯尼之旅

迪斯尼卡通陶瓷diy、迪斯尼卡通饼干diy、迪斯尼主题人偶合影、趣味娃娃机

9月24日-9月25日

恒大集团 天下热线 0898 31137777

项目地址：海南省儋州市滨海新区第一组团

免费看房车 国兴大道华夏大厦(知和行书局处)→恒大金碧天下 周一至周日(9:00发车)

中国海南海棠湾
全球人向往的文化旅游胜地
Ocean Flower Island

二期即将全球发售

揽海高层5988元/m²起 送1500元/m²精装 酒店式托管

182城火爆认筹中 享开盘85折

咨询热线 0898 31137777

